
2023年大班地球清洁工教案反思(汇总5
篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面我帮大家找寻并整理
了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

大班地球清洁工教案反思篇一

活动内容：

各行各业设计意图：《幼儿园教育指导纲要》中指出：“从
幼儿谈起自己的理想以及与自己生活有关的各行各业人们的
劳动，培养其对劳动者的尊重和敬仰之情。”而现实生活中
幼儿对各行各业的劳动缺乏体验，部分幼儿不懂得尊重各行
各业的劳动者，针对幼儿的这一情况，通过活动的开展来激
发幼儿尊重各行各业劳动者的美好情感及各行各业与我们生
活的密切关系。并且通过谈话发展幼儿的口语表达能力。

活动目标：

1、了解生活中各行各业，知道常见几种行业的名称，了解各
行各业与与我们生活的密切联系。

2、通过讨论、交流等活动培养幼儿良好的语言表达能力。

3、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

活动重点：



认识生活中常见的行业，并能说出各行各业的名称。

活动难点：

能够大胆准确说出各行各业中的职业性质与人们的生活密切
联系。

活动准备：

1、各行各业工作者图片。

2、护士、医生服装(课前排练好情景剧)

活动过程：

幼:医生、护士、病人3、1)师：那你知道医生主要是干什么
工作吗?

幼：看病、拍片、做手术、写病历、开药方等2)师：那护士
主要是干什么工作呢?

幼：(照顾病人、换床铺、打针)二、与幼儿交谈自己的理想。

那小朋友们，你们长大了想做什么工作呀?(如：医生、警察、
科学家等)老师小结：小朋友说了这么多，我们把这些工作统
称为职业。

三、出示各行各业工作者的.图片，让幼儿进行认识和了解。

1、师：你们看，我这儿有一些工作者的图片，你们知道他们
都是干什么的?

幼：他是老师、厨师消防员等2、师：你们是怎么知道他们是
做这些工作的呢?



幼：老师师给传授知识的，教书育人的等等四、讨论了解各
行各业在人们生活中的重要性。

师：小朋友们这些职业都是我们日常生活中常见的，那没有
他们我们的生活会变成什么样?(或他们给我们的生活带来了
什么好处?)幼：没有警察叔叔，就会有很多坏人危害社会了;
没有有列车员叔叔在，我们不能安全有序地乘坐火车教师小
结：小朋友知道这些人在我们的生活中很重要，我们要去学
会敬仰和感恩他们，因为我们长大之后也会成为生活中的某
一人员。

活动反思：

《生活中的各行各业》是学生们既熟悉又陌生的课题，孩子
们在每天的生活中都可以见到不同的劳动者，但是并没有真
正去留意、观察他们，对于他们的行业、生活并不了解，所
以在上课之前我做了较多的调查，也不知孩子们特意去留意
一下身边不同行业的劳动者。

实践才是最好的老师。在开展教学的过程中，我感受到学生
们积极的探究，经过课后调查，孩子们课上踊跃发言，所表
达的远远超出了我的想象。所以，在我们的课堂上要多放权
给孩子，让他们用自己的眼睛去发现，用自己的思维去思考，
这样才能真正达到教学目标。

大班地球清洁工教案反思篇二

活动目标：

1、了解乱吐口香糖带来的烦恼以及对环境造成的污染。

2、体会保护环境的重要性，形成初步的环保意识。

活动准备：



1、口香糖的外包装纸若干，将口香糖扔进垃圾桶的图标一组。

2、课件：口香糖污染周围环境的图片，长鼻熊被口香糖粘住
的动漫视频，清除口香糖的图片以及整洁优美的环境图。

活动过程：

一、探索口香糖包装上的秘密

1、(出示口香糖)你认识它吗?喜欢它吗?为什么?

2、不过口香糖也有烦恼，是什么呢?

3、口香糖把这个秘密告诉了人们，还悄悄地印在了包装纸上。
找找这个秘密藏在哪儿。

4、幼儿探索口香糖外包装上的秘密。

师：你发现了什么?图标代表什么意思?吃完口香糖应该怎么
做?(请幼儿边说边演示将吃完的口香糖吐在包装纸上包好，
扔进垃圾桶的过程。)

二、知道乱吐口香糖对环境的影响

(说说自己的经历，明白口香糖粘在地上不容易清理，会给环
境带来长久的污染。)

3、观看环卫工人、解放军、大学生清理口香糖的图片。

三、体会保护环境的重要性

1、你知道环境污染会带来哪些后果吗?

2、除了不乱吐口香糖，我们还能为保护环境做什么?



四、萌生用实际行动保护周围环境的`情感和愿望

1、(点击整洁优美的环境图)这里的环境怎么样?看起来舒服
吗?

2、鼓励幼儿用自己的实际行动爱护周围环境，成为一名“绿
色小卫士”。

延伸活动：

设计意图：

随着“环保小卫士”这一主题活动的深入，孩子们对如何保
护环境有了一些了解。孩子们说得很好，“我们要保护地
球”“不能乱砍乱伐”“不能污染小河里的水”……但是乱
扔废纸、乱吐口香糖的现象依然存在。针对这一情况，我们
开始关注细节，引导幼儿从身边的小事做起，相信这样的教
育对幼儿的影响是深远的。

活动反思：

北京申奥成功以后，环保意识的增强尤为重要。老师在日常
生活中针对幼儿吃口香糖，以及怎样处理口香糖这一行为，
展开了这次环保教育活动，幼儿通过亲身感受，同伴间展开
激烈的讨论，最后在对与错，是与非之间找到了答案，认识
到了自己的小小行为对环境的作用。

大班地球清洁工教案反思篇三

活动目标：

1、让孩子通过游戏体验残疾人生活中的不便与困难，学习他
们的自强不息。



2、教育幼儿学会尊重、照顾残疾人。

活动准备：

光盘、眼罩、小球、筐子、图片、、铃鼓、磁带、录音机

活动过程：

一、游戏“盲人走路”

1、小朋友蒙眼依次进入教室，寻找小球。体验看不到光明的
人的感觉，听声音寻找老师。

2、提问：你蒙着眼睛走路有什么感觉？你觉得这样方便吗？

你是怎样找到小球的？又是怎样找到老师的？

我们生活中有这样的人吗？（他们属于残疾人）

3、我们可以怎样帮助他们？

重点：从语言上尊重他们，不再盲道上设置障碍。

二、游戏“运球”

1、我们的小手都能干什么？没有手该怎样做这些事情呢？现
在请小朋友看一段录像。

2、把你的手藏起来，先碰碰肩膀、再拍拍腿。

3、用你身体的来运球。你会怎样做？

4、小结：不用手有什么感觉？保护好自己，不触摸危险的东
西



三、游戏“走路”

1、认识残疾人标志，坐在轮椅上的人一般是那里残疾。

2、用腿走路很正常，可是不用腿能走路吗？小朋友试试。

3、游戏“用手走路”，小朋友有什么感觉？

4、游戏“运粮食”

5、小结：没有腿很不方便，他们整天只能坐在轮椅上，需要
照顾，我们小朋友注意安全保护好自己。

四、看照片、光盘。知道如何帮助残疾人、学习他们的勇敢
坚强、我们都是健康的人，好好保护自己，多多关心别人，
尊重残疾人、谦让残疾人。这样你会在快乐中长大。

活动反思：

这节课因为准备充分，游戏活动多，幼儿很感兴趣。整个活
动过程幼儿都在积极参与中，在教学过程中幼儿感受到了残
疾人的痛苦，懂得了在生活中应该帮助残疾人，并且学会保
护自己。

大班社会优质课教案及教学反思《地球是我们的家》.doc
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大班地球清洁工教案反思篇四

活动目标

1、了解自己的外貌特征，兴趣爱好。

2、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

1、每个幼儿从家中带一面镜子。

2、幼儿操作材料“这就是我”

活动过程

1、出示表格一份，与幼儿一同讨论操作方法。

介绍表格的名称、作用：这是一张介绍我们自己的表格。

与老师本身为例，引导幼儿观察了解表中的标记。

提问：表中眼睛的标记是起什么作用的？（请你选择）你们
看看老师的眼球是什么颜色的？

老师示范，在对应的`地方打钩。

2、幼儿边照镜子边利用自己的小表格进行选择、绘画。



3、小朋友相互介绍自己。

分小组互相讲述。

请个别幼儿讲述。

4、每个幼儿将表格贴在墙上，相互观察、比较。进一步感知
自己的特征。

（1）祖国各地特产活动

目标使幼儿了解祖国各地的土特产品，知道我国地大物博资
源丰富。

激发幼儿热爱祖国的情感。

活动准备一张大的中国地图平放在桌上。

幼儿操作材料“祖国各地特产”。

请家长给幼儿讲自己老家的署名土特产（名称和用途）请幼
儿与家长一同收集土特产布置成“特产觉”

活动过程请幼儿看中国地图，启发谈话，引导幼儿介绍祖国
特产的兴趣。

这是哪个国家的地图？（中国）请你在地图上找出中国首
都――北京及自己家乡的位置，并向别人介绍这座城市有哪
些名胜古迹。

请你在地图上找出长江、黄河的位置。

（2）认识祖国各地的特产。

教师先作示范，介绍自己收集的祖国特产。哪些特产可列举



一些（如新疆的葡萄干，景德镇瓷砖），与挂图对应起来。

请个别幼儿向集体介绍自己收集的祖国各地特产，要求幼儿
说出他的名称、产地、特点、用途等，引导幼儿在地图上找
到相应位置。

（3）游戏“小小旅行家”

让幼儿在地图上相应的地方摆放各地的特产，并介绍哪些城
市有哪些特产。

出示教学挂图，请幼儿说出挂图上各种题材的产地。

活动反思：

这就是“我”这一活动，是《幼儿健康的心理素质教育》中
的亲社会行为的培养，即培养形成良好的社会情感和积极的
生活态度，乐观向上的情绪，丰富幼儿的社会经验，发展幼
儿的认知能力和交往能力。

幼儿教育中最重要、最关键的问题是幼儿的健康心理素质教
育。本次活动的眼睛以《幼儿园适应性发展课程》为指导思
想，以主题活动《我在长大》为线索，在整个活动实验过程
中，意识利用环境创设。二是利用家园联系。使我班的的此
项研究活动取得了一定的效果，幼儿的参与性很高。

整个活动中，不免有毛病的出现，主要是活动中有幼儿动手
的内容少，需要教师讲的内容多，所以在活动过程中出现了
老师讲个不停的毛病。

大班地球清洁工教案反思篇五

活动目标：



使幼儿知道自己中国人。

初步激发幼儿做个中国人的自豪感。

活动准备：

一面镜子。

挂图“我是中国人”。

汉语、英语录音各一段。

活动过程：

引导幼儿认识自己的外貌特征，知道自己是中国人。

请小朋友照镜子，说说自己的外貌特征，让幼儿知道我们都
是黑头发、黑眼睛、黄皮肤的中国人，我们的国家是中华人
民共和国。

请幼儿看图片，观察外国娃娃的外貌特征，（有的是黄头发
的，有的是黑头发，有的'是蓝眼睛；有的是灰眼睛；有的是
白皮肤，有的是黄皮肤，有的是黑皮肤……）说说他们和中
国娃娃有什么不同。然后请幼儿从教学挂图画面上不同种族
的娃娃中找出中国娃娃，并说出他们的特征来。

请幼儿和同伴相互交谈，说说对方及自己的相貌与外国娃娃
有哪些不同，加深幼儿对中国人的外貌特征的认识。

引导幼儿了解中国的地理位置。

请幼儿看世界地图，，找出中国在当天上的位置，并观察中
国地图的轮廓。

让幼儿知道中国很大，人口很多，有五十多亿人口，是世界



上人口最多的国家。

让幼儿了解中国的语言文字。

放两段录音，一段汉语，一段英语，请幼儿说说自己听到了
什么。然后告诉幼儿我们说的语言是汉语普通话。

请幼儿说说幼儿用书画面上哪儿是我们国家的文字，然后告
诉幼儿，我们写的字是汉字，也叫方块字。

教师小结。

帮助幼儿了解中国人在外貌形象、饮食习惯、语言文字等方
面的特点。初步引发幼儿作为中国人的自豪感。

活动反思：

最后当我引导学生饱含深情，我发现学生们也情不自禁地起
来，脸上流露的是自豪，是憧憬，是由衷的对祖国的赞叹。


